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Magyarország földje.

(E.) Ne áltassuk magunkat, 
mert ez sokszor nagyobb baj a 
nagy katasztrófáknál. Magyaror­
szág földje nem az a tejjel s méz­
zel folyó Kanada, melynek né­
hány évtizeddel ezelőtt, — nem 
kutatjuk, okkal-e, vagy ok nélkül 
— nevezték. Magyarország olyan 
termékeny földterület, melyen az 
emberek százezrei küzködnek éh­
séggel, haza, melynek mostoha 
gyermekei ijesztő módon szapo­
rodnak. Ez a tény, melyen sem 
tendencziózus hivatalos jelenté­
sek, sem nagyhangú frázisok 
változtatni nem fognak. Nagybaj 
ez és nagynak kell lennie annak 
a törvényhozási és társadalmi in­
tézkedésnek, mely e bajon segí­
teni lesz hivatva. __

Hogy a budapesti rendőrség 
kitolonczoztatta a fővárosból a vi­
déki illetőségű szoezialistákat, ez­
zel kész veszedelmet zúdított az 
ország nyakára. Az agitátorok 
most illetőségi helyeiken fáradoz­
nak a soczialdemokrata propa­
ganda terjesztésén. Az a mélysé­
ges csönd, amelybe most azok a 
tőzsgyö keres magyar vidékek 
merültek, ahol tavaly csak a csen­
dőrszuronyok tudták féken tarta-

ni a fékét vesztett szenvedélye­
ket, nem azt jelenti ám hogy ott tény­
leg csönd van. Csak azt jelenti, hogy 
most csöndben folyik a soczialde- 
morkatákvégzetesnknamunkája. A 
tanyán, a pusztán, az utszéli csár­
dában, és a nagy alföldi városok 
piaczterein egyaránt bolonditják 
a népet a szükebb hazájukba to- 
lonczolt apostolok, kiket bár űző­
be vesznek a hatóságok, eredmé­
nyes intézkedéseket még sem le­
het ellenük foganatosítani.

Persze, a soczializmus kiirtá­
sára nem elegendő a socializmus 
üldözése. Segíteni kell minden á- 
ron a nép bajain. Europa minden 
müveit államában egyedül ezt az 
orvosszert ismerik el hatásosnak 
a soczializmussal szemben.

Nálunk a nép bajainak kut- 
forrása a földbirtok-viszonyokban 
rejlik. Ezeknek tapintatosan, ráz- 
kódtatások nélkül való rendezé­
sében rejlik az az erő, melyet e- 
redmónyesen lehetne a mindin­
kább terjedő soczializmus ellen 
fordítani. A nemzet érdeke, hogy 
a modern földbirtok-politika ép­
pen az ellentétje legyen a régi­
nek, az eddiginek. Éddig és ré­
gen az volt az elv: minél több 
földet egy tulajdonba összehozni, 
mert ez erősítette meg a külső 
és belső ellenség által egyaránt

zaklatott hazát. Most pedig az elv, 
melyet minden jó nemzetgazdász- 
nak és politikusnak vallania kell: 
minél több kisbirtok és minél ke­
vesebb nagybirtok, hogy az elap­
rózott erők összesege alkossa a 
magyar földet mert az arányta­
lanság megrontja az államalkotó 
nép óriási többségének exiszten- 
cziáját.

S hogy ez az elv máris ér­
vényesülni kezd, azt bizonyítja a, 
magyar törvényhozásnak az uj 
polgári törvénykönyv keretében 
tervezett reformja az egyházi és 
világi liitbizományokra vonatko­
zólag. Ez a reform rendkívül kí­
méletes lesz. Nem czéloz egyebet, 
mint hogy a hitbizományok meg­
váltását lehetővé tegye oly képen, 
hogy a megváltási ár tovább is 
szolgálja a hitbizományt alapítók 
inteuczióit. A megváltási ár a 
törvény értelmében érintetlenül 
száll a törvényes örökösökre, a- 
kik csak tiszta jövödelmeit élvez­
hetik, de hozzá nem nyúlhatnak. 
Tehát liitbizomány lesz ez, pénz­
ben és értékekben. Maga a föld 
azonban föl szabadul. Felparczel- 
lázzák és megveszik. Ez a reform 
semmi érdeket nem sért, csak 
enyhít egy elhibázott törvény ki­
hívó ridegségén.

T 1 1 € % A. Minél gyakrabban látta a csinos asszony­
kát, annál tüzesebb lett szenvedélye, an­
nál hevesebb féltékenysége.

Egy napon így szólt Kong Hia Chi- 
anghoz: Apám megbízásából holnap Wei 
Hai-Wei legtávolabb kikötőjébe evezem. 
Többször említetted nekem, hogy üzlete­
det megnagyobbíthatnád, ha volna pénzed 
áruidat a városon kívül is forgalomba hoz­
ni. Ehhez alkalmat akarok neked nyújta­
ni, midőn téged áruiddal együtt ingyen 
magammal viszlek Wei-Hai-Weibe. Ké­
szülj 1“

Kong Hia Chiang örömmel fogadta 
a nagylelkű ajánlatot és elkísérte állító­
lagos jóakaróját. Árui oly nagy mennyi­
ségben keltek el, hogy néhány hét múlva 
a gazdag ember fiával egy második, majd 
harmadik utazásra is vállalkozott. E leg­
utóbbi utazáson egy este a férj véletlenül 
egyedül tartózkodott a tetőzeten a szerel­
mes emberrel, aki őt a hullámokba taszí­
totta. Kong Hia Chiang kitűnő úszó volt; 
sikerült neki ismét a hajóhoz úsznia és 
abba kapaszkodnia. Ting Oku Lee ellökte 
őt az evezővel; ez a jelenet addig ismét-

lődött, míg az úszó erőtlenül ós kimerülve 
a hullámokban eltűnt.

Néhány nap múlva a fiatal ember 
hazatért és mélyen elszomorodva beszélte 
el a szerencsétlenül járt anyjának és fele­
ségének, hogy a szegény férj saját vigyá­
zatlansága folytán a tengerbe esett, s min­
den fáradság hiábavaló volt: nem lehetett 
megmenteni, sőt még hulláját sem tudták 
megtalálni.

A gyilkos továbbra is „pártfogolta” 
a fentartójuktól mogfosstott asszonyokat 
még pedig igen különös módon. Minden­
féle titkos csellel a legnagyobb nyomorba 
kergette őket; azután egy látszólag önzet­
len közbenjárót küldött hozzájuk, aki jó- 
akarólag azt tanácsolta, hogy a fiatal öz­
vegy menjen férjhez valami gazdag em­
berhez, aki arra is kötelezi magát, hogy 
az öreg asszonyt eltartja. Minek útónná 
Ting Chu Lee elég időt hagyott nekik, 
hogy a fölött töprengjenek, miszerint alig 
akad gazdag ember, aki nemcsak egy öz­
vegyet vesz feleségül, hanem az anyóst is 
házába fogadja, hivatalos házassági aján­
lattal közvetítőt küldött a kelepozébe ke-

Kinti dráma,

— Kätscher Berta elbeszélése. —

Kong Hia Chiangnak, a csemege-üz­
let tulajdonosnak, szép fiatal felesége volt 
és öreg anyját is elkeltett tartania. Egy 
dúsgazdag embernek fia a kis bolt mellett 
szokott elhaladni, mikor tanítóihoz ment.

Egy napon megpillantotta Kong Hia 
Chiang gyönyörű szép feleségét és azon­
nal beleszeretett. Azon reményben, hogy 
a bájos nőt megint megláthatja, naponta 
betért a boltba s kisebb-nagyobb mennyi­
ségben vásárolt a kinai különlegességek­
ből. így ment ez néhány hónapig. Beszél­
getésbe elegyedett a mitsem sejtő férjjel 
vagy anyóssal, s ezek nemsokára legjobb 
és leghívebb vevőik közé sorolták őt, an­
nál is inkább, mert lassan-lassan magán­
ügyeik iránt is élénk érdeklődést kezdett 
tanúsítani. Értette módját, hogyan kell az 
egyszerű emberek bizalmat megnyerni.
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Magyarországnak harmadré­
sze, öt millió lioldnyi terület kö­
tött birtok. Ha ez a rengeteg te­
rület fölszabadna az cladliatatlan­
ság és elérhetetlenség nyűge a- 
161, ha a földéhes föld népe nem 
fog a latitudiu inban egy másik 
csillagzatot látni, amelyre eljutni 
földi embernek nem lehet, ha a 
nemzetgazdasági tevékenység és 
forgalom ez évszázadokra elzárt 
magyar föld részeire is diadal­
mar bevonulását tartja: boldo­
gabb kor virrad Magyarország­
ra. . ,

• Van a föld bajainak egy 
másik nagy orvosszere is : a te­
lepítés. A' kormány és nemes 
goiidolkozósu fő urak jszep ered­
ménnyel és meglehetős mennyi- 
Bégen tették ez irányban kísérle­
teket. De csalt kísérleteket. Az 1- 
gazi nagy telepítéseknek, melyek 
hivatva vannak a magyar nem­
zet históriai fejlődését is irányí­
tani, a jövőben kell megtörténnie. 
Nagy kár, hogy az ország veze­
tői nem méltatják kellő fi gye­
iéin re a telepítéseket, de bizonyos, 
hogy az idő és az események e- 
gyenesen rá fogják szorítani ő- 
ket. Mert a telepítés nemcsak gaz­
dasági czél, de a magyar nemze­
ti politika eszköze is. A telepítés 
Magyarországban nemcsak egy

— mind nagyobb érdeklődés mutatkozik,
s máris biztosak vagyunk teljes sikeré­
ben. A buzgó rendezőség mindent elkö­
vetett a mulatság érdekében s biztosak 
vagyunk benne, hogy a mamák, kik bá­
jos leányaikkal szerencséltetik a barcsi 
nő egylet mulatságát, csak a legszebb em­
lékekkel hagyják el a táncztermet s más­
kor is szívesen keresik fel a barcsi mu • 
latságokat. A mulatságon, mint jeleztük 
ismár, a kaposvári Simplicius bandája 
fogja a talp alá való és kodvderitő szebb­
nél szebb nótákat muzsikálni, mivel Sár- 
közy Jancsi bandája feloszlott.

— Estély. A barcsi kerékpár-egye­
sület lelkes vezetősége állandóan gondos­
kodik arról, hogy a heienkint egyszeri 
szombat esti összejövetelüket minél élve­
zetesebbé tegye. A múlt heti ily összejö­
vetel alkalmával dr. Siklósi orvokunk egy 
rövid felolvasást tartott, melyet' Szelle­
mes érdekességé ii él fogva mert1' szives
volt kérésünkbe áí engedni — lap mik t. 
olvasóivá! egész terjedelmében isniórte-' 
tünk. A felolvasást egy igen erdekes jüx 
tombola követte, mely alatt a jó kedv 
csak fokozódott. Ä szép . számú társaság 
csak későn oszlott el.

— A oaokonyai dalárda, mint 
lapunk múlt számában, jeleztük is már, 
vasárnap, február 12-én a községház nagy­
termében dal és szavalat-estélyt rendez, 
melynek tiszta jövedelme a Csokonyában 
felállítandó Szóchenyi-Kossuth-szobrokja­
vára fog fordittatni. A mulatság nem mint

hálásabb talajú földre való átköl- a meghívókon tévesen jelezve 8, de 6 ö- 
tözós, de sziikebb erteleiuben. yett|raj.or kezdődik. Az érdekes műsort itt! 
népvándorlás is, melynek hódita-j közöljük: 1 .„Kitárom reszkető karom“. .. 
nia kell a magyarság számára. | elóneklése. 2. Petőfi ^.A magyar ifjakhoz“ 

Persze sok baja van még a CZ- költeményét elszavalja Domokos Ist- 
magyar földnek.^ A sok kozill v^n 3 M Egyenlően szeressük a hazát“ . 
legsúlyosabb a 25 százalékos lóid- _ _ eléneklése. 4. Sárussy Gyula „A hu- 
dadó és a pótadók. Itt vannak, a- sz^r« cz költeményét elszavalja Deák Is t- 
zután a póniintézetek ellenon--------- - A ván. 5. A „Franczia mars“ eléneklése. 6.
zetien kamataikkal. Arany J. „A fülemüle fütty“ cz. versét dö Török A. és Társa bankházát

A jovo szazad első neöye eiszavaija Varga Sándor. 7. A „szántó 
dében hatalmas munka var a-:,..,., , ,, , ,,dében hatalmas munka var legény dala“ és pár népdal eldalolása. 
zokra, kik Magjai ország sorsa ]jdve^j pittner Gy. vendéglőjében: 1. 
intézik, meg kell meiltiymo a TárRas vacsora. ÍEíjv t.nrit.ók SO krO 9.meg
magyar földet.

Hírek
— A harcai nőegylet tánczmulat- 

sága iránt, — mely e hó 12-én tartatik

rült özvegyhez, azzal az Ígérettel, hogy 
az öreg jövőjéről is gondoskodik. Az öz­
vegy, mit sem óhajtván forróbban, mint 
hogy öreg anyjának gondtalan jövőt biz­
tosítson vónsége napjaira, s hogy a gaz­
dag ember fiának is leróhassa háláját sok 
jótéteményeiért: beleegyezett, bár szive 
még mindig szerencsétlen férjéért dobogott. 
Minthogy kedves, bü és kötelességtudó 
teremtés volt, csakhamar beletalálta ma­
gát uj helyzetébe s törekedett második 
férjét ép úgy boldogítani, mint az elsőt. 
Békességben és egyetértésben éltek. Ivót 
óv múlva fiuk született, s ez csak növelte 
boldogságukat. A gyermek pompásan fej­
lődött az anya gyöngéd, önfeláldozó gon­
dozása mellett, akinek nagy boldogságát 
semmi sem zavarta. így múlt el megint 
néhány esztendő.

Egy nagy ünnepnapon, melyen az 
egész háznép mulatságainak szentelte az 
időt, az asszonyka arra kél te Ti Oku Lee-t. 
hogy ránduljanak ki gyermekükkel a ha­
lastóhoz, amelyet még soha sem láttak.

Társas vacsora. (Egy teríték 50 
(Esti 9 órakor) népmulatság tánczczal.

— Piknik. A barcsi kaszinó helyi­
ségeiben f. é. február hó 25-én gyermek

lita templomban felállítandó orgonára fog
fordittatni. A mulatság élén mint rende­
zők Stern Lajos, Dorner Andor, Fonyó 
Lajos, Fenyőssy Zoltán, Heinrich Zsig- 
mond, Kohut Pál, Maulwurf Ernő, Man­
del Emil, Reich Emil, Steiner Ferencz, 
Stern Benő és Weisz Arthur urak álla­
nak. Beléptidij felnőttek részére 2 korona, 
gyermekeknek 1 korona. Kezdete 4 ille­
tőleg 8 órakor.

— Halálozás. Ismót egy áldozat, 
mely az általa adott élet árán hunyt el 
oly hirtelenüL. Vidik Sándornó, köztiszte­
letben álló barcsi iparos, váiosi-bizottsá- 
gi-tag felesége a 6-ik gyermeke szülése 
után e hó 10-én hirtelen elhunyt. Az o- 
dahivott orvosi vegély már csak a bekö­
vetkezett katasztrófát állapíthatta meg. A 
még fiatál asszony iránt — kinek halá­
lát férjén kívül 6 kis gyermeke siratja—• 
általános a hészvét.

r- Különös szerencse az osztály­
sorsjátékban. Olvasóinknak- még élénk 
emlékezetében lesz, hogy . a most folyó 
III-ik sorsjáték 8~ad osztályú 80,000 ko­
ronás főnyereményét a szerencse sikerei­
ről oly előnyösen ismert Török A. és 
Társa budapesti Melániáitoknál nyerték 
és ma már újból jelezhetjük, hogy a 4- 
ik osztályú 90,000 koronás főnyereményt 
is ugyanezen czógnél nyerték a 88,610 
számú sorsjegygyei óís ezen főnyereményt 
ugyancsak e bankház fizette ki pontosan. 
Ezen főnyereményeken kívül Török A. 
és Társa bankházában más, szinte jelen­
tékeny összegek egész sorozatát nyerték 
és ezen tények, kapcsolatosan azon kö­
rülménynyel, hogy a fenti ezóg nemcsak 
pontosan kifizeti ügyfeleit, hanem külön­
ben is szolidut-és jól szolgálja ki őket, 
már maguk is ajánlják, úgy, hogy majd­
nem feleslegesnek tartjuk tisztelt olvasó­
inkat figyelmeztetni, hogy csakis saját 
érdekükben cselekszenek, ha bizalmukkal 
a minden tekintetben jó hírnévnek örven-

Buda-
pesten Váczi-körút 4. ajándékozzák meg.

— Influenza. Községünkben ismót 
fellépett e muszka jövevény, melyet se- 

kr.) 2.' hogysem vagyunk képesek egészen nya
kunkról lerázni. Szinte járványszerüleg 
lépett fel s különösen Barcstelepen grasz- 
szál jobban. Orvosainkat nem találja kó-

jelmez-bállal egybekötött piknik tartatik, | születlenül e betegség s remélhetőleg nem 
melynek tiszta jövödelme a barcsi izrae-, sokáig fog bajokat okozni.

W—. \ "............. . . 1 . — .l ..imuL .»i.-------- g-rr

Minthogy Lee egyetlen kívánságát sem, szép szava férjéhez. Napok, hetek, hóna- 
volt képes megtagadni, útra keltek. A tó- pok múltak el, s a férj mindenféle kifo- 
hoz érve, egy csúf béka ugrott a partra. • gással törekedett az asszonyt megbékíteni, 
A fiatal asszony ernyőjével visezalökte a j mondott neki mindent, csak az igazat nem. 
vízbe. De a bóka ismét a partra úszott,;— de hiába, nem sikerült meggyőzni, 
hogy aztán ismét visszalökjók. fez a játék j vagy barátságos mosolyt csalni ajkaira
többször 'ismétlődött, mícr véerre fövi a hnn- A v íiasznn vTrn nlri norcr v ii tt.l étük alatt mit!1többször ismótlÜdöti, Iliig végre férje han­
gosan felkaczagott, ami arra késztette fe­
leségét, hogy szemed közé nézzen. Azt 
vélte észre venni, hogy nem ő, hanem va­
lamilyen emlék vidítja fel ennyire férjét. 
Megkérdezte, miért nevetett, de válasza 
nem elégítette ki. Meg is mondta neki, s 
hevesen követelte, hogy kaczagásának iga­
zi okát tudassa vele. Kitérő válaszai any- 
nyira lehangolták, hogy duzzogva ment 
haza. Hiába akarta férje megnyugtatni. Az 
asszony könnyes szemekkel panaszkodott, 
hogy eddig úgy gondolta, hogy férje tel­
jes bizalmát bírja, s most rájött,, hogy van 
közöttük valami titok, mert feltűnő neve­
tésének bizonyára volt oka, jelentősége. 
Duzzogott, elhanyagolta magát, gyermekét 
és az egész háztartást, s nem volt egy

Az asszonyka, aki eggy (ittlétük alatt min­
denkor szelíd és kedves volt — most el­
keserítette ura életét, — egy szeszély mi­
att, mint emez mondta. Lee kibúvót kere­
sett, mert nagyon szenvedeti. Es ha vég­
re is az igazat mondaná meg neki? . . . 
Hiszen olyan okos nő volt, hogy be kel­
lett látnia, hogy csakis az iránta való 
határtalan szerelme miatt követte el a 
bűnt. Érett megfontolás után, s mivel az 
asszony nem hajlott a szép szóra, felhasz­
nálta egyedüllétük egy pillanatát, hogy a 
teljes valóságot meg vallj a neki. Az asz- 
szony — hónapok óta először — oly igé­
zőén mosolygott feléje, hogy felbátorodott 
s elmondta, hogy a tónál történt esemény 
régi, nagyon régi epizódot juttatott eszébe. 
Ő ugyanis hasoulókép bánt el első férjé-
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február 12
— Pillangós tél. Hiába, kimegy 

már csuk a lói maholnap a divatból, s 
ha mutatkozik is még csupa szokásból, 
midőn megjön a szokott ideje, már nem 
a régebbi telekre ismerünk fel benne. A 
múlt heti havazás s az utána jövő pár 
napi fagynak — mely hála légyen egy 
kevés jeget is juttatott a jégvermekbe — 
már nyoma sincs, az idő hirtelen oly 
enyhére változott, hogy valóságos áprilisi 
időjárásokat élünk s lehetett már látni 
himes szárnyú lepkét — február közepe 
felé. Mind a mellett az ily korai kitava­
szodásnak nem hiszünk még komolyan s 
nem tudjuk, váljon áldást, vagy kárt hoz- 
e ránk ? ...

— Egy ünnepély leírása a bib­
liában. Omri házának sarja, a phoenici- 
ai istenek imádója megsebesült vala, s 
visszavonuló: jezréeli palotájába. Elizeus 
ekkor átment a rámóthi táborba, megáll a 
a seregek fejedelmei előtt és szóla a buz­
gó Jelmhyz: „Beszédem vagyon veled, 
oh fejedelem T Éíméntek a házba, és ő 
Jehuhak fejére tölté az olajat és monda 
néki: „Ezt mondja Jahveh, az Izráelnek 
istene: királylyá kentelek téged Jahveh 
népén az Izráelen.“ Jehu pedig kijőve az 
ö urának szolgáihoz, és monda: „így s 
igy szóla nékem, mondván királylyá ken­
telek téged. Azért nagy sietséggel kiki 
mind ragadó az ő ruháját és alá helyez­
tetek a grádicsnak felső részére, és trom­
bitát fuvának, mondván : Jehu uralkodik 1“ 
így mondja el egy királylyá kenés törté­
netét a könyvek könyve, a biblia a tra­
gédiák e tárháza. (Királyok k. 2. 9.) Az 
egyszerű szavakból komoly, őszinte, be­
csületes nép erős morális érzelme dobog 
felénk, az az értelem, mely áthúzódik e- 
gósz nagy tragikus történelmükön. E tör 
tónelem legkitűnőbb Írott kútforrása az uj 
nagy világtörténet! mű, mely ez esemé­
nyeket a legújabb adatok felhasználásá­
val mondja el. A Marczali Henrik szer­
kesztésében megjelenő Nagy Képes Vi­
lágtörténet ez melynek most 11-ik füze­
te jelent meg, gazdagon illusztrálva. Egy 
fűzet ára 30 kr. kapliatá minden hazai 
könyvkereskedésben s a kiadó társulatnál. 
Megjelen minden héten egy füzet.

Budapesti gabonatőzsde. (Reich 
Jenő és társa heti jelentése.) A vetések 
állása kielégítő. A külföldi piaczokon a 
hangulat elég élénk. Nálunk búza iránt 
lanyha yplt a hangulat, de később állan­
dóbb lett az irányzat. Búza 8.70—9.90 frt 
között váltakozott. Rozs változatlan. 7.80

vei, mert más lehetőséget nem tudott, 
hogy az imádott nő birtokába jusson. A 
fiatal asszony elrejtette felháborodását és 
rémületét, mely ezen elbeszélés közben 

• rajta erőt vett, s mosolyogva, mintha ki­
váncsi''! enne, néhány kérdést intézett u-! 

■ yálioz, mig végre az első' férjén elkövetett 
•< gyalázatos ^gyilkosság legkisebb részleteit 
í is megtudta.

„A lioltah1'meghaltak, hagyjuk őket 
s nym odiH; _de-mi élünk, s- örüljünk óle- 
j tünknek“ — mondta az asszony, s vidá­

man fogott munkájához. Hetek óta nem 
látta Őt férje'ily jókedvűen. Ezen a na­
pon megint a régi jó háziasszony, a régi 
gondos feleség és anya volt. Lee örült, 
hogy megvallotta az igazat. Ezentúl 
majd nem zavarja semmi boldog házasó- 
letüket, hiszen az asszony oly- bölcs nyu­
galommal vette tudomásul szégyenletes 
tettét. Ő igazán a legigézőbb, legokosabb 
nő e világon!

Ugyanazon éjjel ai asszony tőrt dö­
fött alvó férje szivébe. Aztáu rögtön zeák-

________________BARCS és VIP EKE
7.90 írton kelt el. Árpa (takarmány és
Mntolási czélokra) szintén gyengén volt 
kínálva. A forgalom igen korlátolt, b mi­
nőség szerint 6.25—6.90 frtot fizettek. 
Zab e héten elég jó kínálat mellett ártar­
tó maradt; szín és tisztaság szerint 5.70 
6.15 frt. az ára. Tengeri kellemes irány­
zatú. Uj áruért 4.75—4.80 frtot fizettek.

CS A R II Q K,__
Néhány útmutatás a kerekezés egész­

ségtanáról,
Irta és felolvasta Dr. Siklósi Albert 

a barcsi korókpár-egyesttlct klubhelyiségében.

A 2 év előtti moszkvai monstre or­
vosi congressuson nem kevesebb, mint 796 
dolgozatot jelentettek be a bioyklizésről, 
hála a gondviselésnek, sem felolvasásra’, 
sem vitatkozásra nem kerültek, mert kü­
lönben delegátusaink még most is ott vi­
tatkozhatnának..

Hallották Önök t. hallgatóim azt is, 
hogy a statistika ina napság minden, még 
színezetében is tudományos jellegű mozza- 
nátnak a corolláriuma, én sem akarom ezt 

! }nég’ ezen legszerényebb keretben sem nél­
külözni,, ha tehát valaki kísérletbe jönne a 
bicyklizésre vonatkozó eddig megjelent és 
ma már múzeumi könyvtárt kitevő irodalmat 
megvásárolni, ha e czélra minden nap egy 
fillért félre tesz, kamatos kamat számítással, 
Mathuzsalemi korában együtt lesz a pénz, a 
ki pedig kísérteibe jönne mindezt elol­
vasni, abból már csak repülő hollandus lesz.

Feltéve továbbá, hogy a Fischer féle 
szabadalom bevál és 60 perez alatt e gy 
60 kilométeres recordot ellehetne érni? na 
már most ezen előzmények után minő 
megérdemelt sorsra jusson az én 10 kilo­
méteres felolvasásom: a bicyklizés hygi- 
enájáról ? Miután sem etikettes spanyol 
grandok, sem tuláradozó kinezerelc nem 
vagyunk, tehát ez tényleg csak egy kis 
türelmi próba leszen, moly után jutalmul 
egy szellemes jux tombolában fognak ré­
szesülni. Még 2 kérdésre is kell előbb 
válaszolni.

1) Mi egy bicyklista ? Egy csak sa­
ját lábaival és nem más fejével 2 kereken 
kerekező medium, mely lehet Barcson fér­
fi, de nő nemi

Mi egy bicykli ? Ha felebarátunknak 
egy kerékkel többje van a rendesnél 
melyre kénye kedve szerint felülhet — bal­
eseti biztosítás mellett — le is eshet, de 
melyért ma napság — a varrógépek sor­
sa szerint — 100 írtnál többet adni, nem 
tanácsos, tehát eljutottam azon felfedezés 
határáig, hogy a bicyklizéshez kell 1) bi­
cyklista, 2) kerék, az utat hozzá Barcson
csak úgy kell elképzelni, de mert „rőnd-
win!!jggwgMa«wriTjiTHmfraiaB|KBBawaBw———
ba burkolózott, feloldotta haját és a ha 
lőtt mellett virasztott, amint a szokás 
parancsolta.

Már késő reggel volt, s a hitvestár­
sak hálószobájába még mindig halotti 
csend uralkodott. Ez feltűnt az anyósnak 
s kopogtatott, hogy a lustálkodókat fel­
keltse. Minthogy nem kapott választ, 
rosszat sejtve belépett, s ott találta vejót 
vérében fetvéngve, mellette a gyilkos nőt. 
Nyomban jelentést tett s a fiatal asszonyt 
elfogták. Ennek kívánságára úgy a saját, 
mint két meggyilkolt férje rokonainak 
jelen kellett lenniük a tárgyaláson,

Valamonnyiök jelenlétében mondta 
el a szörnyű történetet, mint rabolták 
el tőle első férjét. Midőn végre elhallga­
tott, ezt kérdezte tőle a mélyen megindult 
bíró: „Te önmagad boszultad meg első 
férjed meggyilkolását; mond hát, ki bosz- 
szulja meg második férjed halálát ?“ I

„Megint csak ón!“ kiáltott, s mielőtt 
megakadályozhatták volna, ugyanazzal a 
tőrrel szivén szúrta magát. D. E. •

__________________________3
nek muszáj lenni“ a klub ba való beirat­
kozás után el kellene menni a doktorhoz 
is, megkérdezendő, váljon egészségi szem­
pontból tanácsos lesz-o őzen manapság 
oly kedvelt sportot gyakorolni f

Tisztelt Hölgyeim és Uraim, figyelje­
nek jól, a modern orvos, tudatában annak, 
hogy a mai hygienának legéletbevágóbb 
feladata nemcsak a betegségeket gyógyí­
tani, hanem még keletkezésében is meg­
akadályozni, a feltett kérdésre szorgos 
vizsgálattal fog fölélni. A szembeötlő és 
contraindicaló hibák elmellőzésével 2 or­
gánumot kell tőlog vizsgálni és pedig a 
szivet és az orrot. Minden bicyklista le­
gyen tehát jó szivü és jó orrú és özek oly 
viszonyban álljanak egymással, hogy ha 
az orr nagyobb is, csak n. szív ne le­
gyen az, szóval o 2 szenet működtetjük 
legjobban. Lássuk ennek indokolását.

A kerekezést leginkább hegymászás­
hoz, lépcsőjáráshoz hasonlították, mert 
ugyanazon izomcsoport lesz működésbe 
hozva, de ez nézetem szerint nem egészen 
áll, mert a mászásnál az egész test lesz 
előrevivő, holott ez a keréken az ülésen 
nyugszik; továbbá mig mászásnál a tüdő 
és szív egyirányú működtetésével n pihe­
nésre : az akarat által befolyásolható be­
légző izmok kifáradása által leszünk kény­
szerítve, addig a kerekező a tüdők működé­
sét nem érzi, csak ép szivét erőlteti túl, 
mely mechanikusan tovább dolgozik, úgy 
hogy borzasztó működését az őrületes fu­
tamban legtöbbször figyelembe sem veszi.

Zala megyei utamban egy hegyen 
felkerekezve ütórlökésem 165 volt és 15 
perez kellett a rendes 72 ütér lökés eléré­
séig. Másokon hasonló észlelést téve a 
közópszám 160, egy esetben egy igen erő­
teljes tiszttársamnál 180 volt. Már most 
képzeljük el tisztelt Hölgyeim és uraim, 
ha az a kerekező ily, a legnagyobb fok­
ban felmagasztalt szi rmüküdóssel útját a 
legnagyobb futamban tovább folytatja 
pihentetés nélkül, nemde ily tulevőltetós 
későbbi következményeiben nem-e legsú­
lyosabb válságuvá lehet ? I Ha tehát a 
szív teljes ogszsóges is, minden tulerőlte- 
téstől óvni kell. Nem szükséges azért egy 
hegyre való felhajtás után leszállni a ke­
rékről, mert a következő negyed órai lcg- 
lassubb tempó alatt a szív amúgy is meg­
nyugszik. Tehát mindennemű szívbaj mel­
lett tilos a kerekezés. 50—60 év közti 
embereknél phizoologioe is az üterekben 
mész rakódik le, merevebbek lévén hajla­
mosabb egyúttal a tágulás és repedezós- 
hez, azért e korban erőltető kerekezés 
már életveszélyes. Most lássuk az orr 
szerepét. Az orvos kötelessége az orrot jól 
megvizsgálva meggyőződni, akadálytalan 
orrlégzés van-e-jelen, mert nagy hiba ke­
rekezés alkalmával a szájon át lélegzeni 
akár az orr eldugaszolása, akár rossz szo­
kásból folyólag, mert az elégtelenül fel- 
melegitett, avagy igen száraz, az orrlyu­
kak szőrzetei által meg nem tisztított 
romlott levegőnek hosszú időn át való be- 
lógzésével csakhamar a légző utak felső 
részei, majd később a tüdő csúcsai is 
megbetegedhetnek. Nem tanácsos továb­
bá kerekezés alkalmával dohányozni, mert 
rendes orrlégzés mellett is a szivaron 
át belólegezve minden bel égzéskor csekély 
füst szívódik a tüdőbe. Befejezésül még 
egy kérdésre kívánok válaszolni, váljon 
az elhízás ellen fcldicsórt kerekezés ored- 
ményes-e ? Igen, de csak úgy, ha az el­
hízott kerekezők megtanulják tultenni 
magukat szomjúság! érzetükön, mert sok 
viz ivás folytán erősen mcgkigult vórtő- 
megnek a vérkörökben való keringése is­
mételten csak nehéz munkát ró a szívre. 
Tanácsos tehát kerekezés közben és után 
lehetőleg minél kevesebbet inni. A le­
küzdhetetlen szomjat tudvalevőleg feketi 
kávé csillapítja legjobban és e mellett a 
szivet is kellemesen izgatja. Köszönöm 
türelmüket, több kérdést feltenni és arra 
válaszolni nem szándékom, mert bizonyára 
lesz oly vállalkozó szellemű ember, a lel 
megírja majd az egészségi bicyklista ká­
tét is. Adj Isten 11
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Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó 

az 1881. évi LX. t. ez. 102. §-a ér­
telmében ezennel közhírré ^ teszi, 
hogy a szigetvári kir. járásbíró­
ságnak 98 V l^számu végzése 
következtében Dr. Berkes Móricz 
szigetvári ügyvéd által képviselt 
Weisz Lipót szigetvári lakos ja­
vára Horváth István előbb bar­
csi, most szuloki lakos ellen 30 
frt s jár. erejéig 1897 évi augusz­
tus hó 30 án foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 443 frt 80 k'rra becsült szoba­
beli bútorok, ágynemüek, ló, ko­
csi, és egyebekből álló ingóságok 
nyilvános árverésen eladatnak.^

Mely árverésnek a szigetvári 
kir. járásbíróság 99 V ^ számú 
végzése folytán 30 frt tőkeköve­
telés, annak 1897 évi május hótól 
járó 5 százalékos kamatai és ed­
dig összesen 22 írtban ^ bíróikig 
már megállapított költség erejéig 
alperes lakásán Szulokon esetleg 
Barcson leendő eszközlésére 1899 
évi február hó 22 napjának délután 
3 órája határidőül kitüzetik és ahoz 
a venni szándékozók oly mégj egy-1 
zéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881 LX. t ez-107 
és 108 §§. értelmében készpénz fi­
zetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is elfognak adatni. 
Szigetvár, 1899 évi január hó 20-án.

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

ű

Iegy fiázharcson, ü'ózel3$arcs\ 
teiepfiez. üzletnek is alkat- 
mas Helyen, tágas lakások- | 
Hal, szép kerttel, jutányos 
áron. Bővebb felvilágosítás nyer­
hető e lap kiadóhivatalában.
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Megjelenik fllzetes 
kiadásban is

240 füzetben.
Több füzei semmikép sem lesz.

Hct nkint egy füzet fog 
k özrebocsátta tni.

Egy-egy füzet ára
30 br.

A füzetes kiadáshoz díszes be­
kötési táblák szállitatnak

Megjelenik tizenkét 
kötetben

famentes, tehát soha meg 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkívül díszes félbőr- 
kütöslien, hőrliátlal és 

vászontáblával
B fri.

Minden négy hóban egy—egy 
kötet jelenik meg.

fi [fagy Képes Világtörténet megszerezhető:
a) FUzetes kiadásban hetenkinti HO kros füzetekben 

minden rendes hazai könyvárusnál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben. 8 írtjával 
aj kötetenkinti utánvéttel bérmentve,
b) havi 1 frt 60 kros részletfizetésre.

*
* reihltiek a helyi klnyvkereskedéshez vagy allűrt kliUkhez latinam.

*
fTájékoztató képes prospektust

vagy

mutatvány füzetet
ingyen és bér»mentve

küld a mii kiadóhivatala

Budapest, Vili., Üllői-ut 18. szám.

Képes diszmü a müveit közönség számára,.
ÁLDÁSSY ANTAL, B0R0VSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, 

GOLDZIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szővcgképpel, 500 mümelléklettel, 60 színes mtlIappaJ 

50 történeti térképpel, 8500 szövegoldaliul.

fi [(agy Képes Világtörténet czéija.
Jelen munkával az első nagy világtörténeti mii jelenik meg msgyw ny#hf#n. 
Tervében, ez élj áh an, eszközeiben, alakjában és tizedeimében egyaránt nagy te je­

lentős ez a vállalkozás. .. , ,
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek u élét könyvét, a rilégtoftenetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez. _ . .
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség terjesztess.

fi [(agy Képes Világtörténet ninsztrácziti.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztráeziói kizárólag egykorú vagy korhű_ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
irásmásolatokk&l a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az előfizető­
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai múzeumokból, 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyüjtőtt s a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrácuók rendkívül emelik a mtt becsét, 
az egésznek művészi értéket adnak. ______ _______

Ez a tizenkét kötet a legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltjének tanítója 

barátja, tanácsadója, minden úri háznak ékessége legyen.
A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, 

magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat
magyar irodalmi intetté és könyvnyomda

Révai Testvérek
irodalmi intézőt részvénytársaság.

Előfizető gyűjtők szíveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

Nyomatott Barcson Skribanek Gézánál IdOík


